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STOSUNEK DO POLITYKÓW W CZERWCU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (133), 1-4 czerwca 2001, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1052).

!"W czerwcu czołówka rankingu społecznego zaufania pozostała

bez zmian. W dalszym ciągu na pierwszej pozycji jest

Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa ponad trzy czwarte

badanych (78%). Tuż za nim znajduje się Lech Kaczyński

(71%), a trzecie miejsce zajmuje Jacek Kuroń (68%). Połowa

respondentów deklaruje zaufanie do Jarosława Kalinowskiego

(51%), Andrzeja Olechowskiego (49%) i Leszka Millera (49%).

Kolejne miejsce zajmuje Władysław Bartoszewski (42%).

W   przypadku szefa naszej dyplomacji zanotowaliśmy najwięk-

szy  od maja przyrost zaufania (o 9 punktów procentowych).

"
!"Z największą nieufnością odnoszą się badani do Mariana

Krzaklewskiego (68% wskazań), Leszka Balcerowicza (57%)

i  Jerzego Buzka (52%), choć dwaj ostatni nieco poprawili swoje

notowania. Poza nimi częściej nieufność niż zaufanie wzbudzają

jeszcze: Andrzej Lepper,  Alicja Grześkowiak, Jan Maria Rokita

oraz nieznani ponad połowie ankietowanych - wicepremier

Janusz Steinhoff i  minister rolnictwa Artur Balazs.

"
!"Spośród liderów ugrupowań politycznych, które wezmą udział

we wrześniowych wyborach, powszechnym zaufaniem swoich

zwolenników cieszą się przywódcy nowo powstałych formacji:

Andrzej Olechowski (PO) i Lech Kaczyński (PiS). Zaufanie

sympatyków PO do dwóch pozostałych liderów tego

ugrupowania (Macieja Płażyńskiego i Donalda Tuska) jest nieco

mniejsze, ale porównywalne z zaufaniem, jakim darzą swoich

przywódców potencjalni wyborcy innych partii.



Czerwcowy pomiar zaufania do polityków przeprowadziliśmy na samym początku

miesiąca1, dwa tygodnie po sondażu majowym. Ten krótszy niż zazwyczaj odstęp dzielący

dwa badania był jednak okresem dużej aktywności na scenie politycznej, głównie w związku

ze zbliżającymi się wyborami. Przede wszystkim wyjaśniła się sytuacja po prawej stronie

sceny - utworzona została koalicja AWSP oraz zapadła decyzja o odrębnym starcie

w  wyborach komitetu wyborczego Prawo i Sprawiedliwość2. Główne ugrupowania

polityczne oficjalnie zainaugurowały kampanię wyborczą - odbyły się ogólnokrajowe

konwencje UP i  SLD, Platforma Obywatelska przeprowadziła pierwsze prawybory

regionalne, odbywały się konwencje regionalne Unii Wolności.

Był to także gorący okres na arenie międzynarodowej, przede wszystkim

w  negocjacjach dotyczących wstąpienia do Unii Europejskiej. Wszystkie te wydarzenia

powodowały częstą obecność w mediach czołowych polityków.

ZASIĘG SPOŁECZNEGO ZAUFANIA

Politykiem o największym zasięgu społecznego zaufania pozostaje niezmiennie

urzędujący prezydent. Od dłuższego już czasu zaufanie do Aleksandra Kwaśniewskiego ulega

jedynie niewielkim wahaniom, oscylując wokół trzech czwartych badanej próby (obecnie

78%). Niewiele mniej osób (71%) deklaruje zaufanie do Lecha Kaczyńskiego. Społeczne

zaufania do ministra sprawiedliwości, a zarazem lidera ugrupowania Prawo i Sprawiedliwość

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (133) przeprowadzono w dniach od 1 do 4 czerwca 2001 roku
na  liczącej 1052 osoby reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
2 Decyzja Janusza Tomaszewskiego o wystąpieniu z RS AWS nastąpiła po zakończeniu realizacji badania.
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jest już od czterech miesięcy stabilne. Nie spełniły się przewidywania niektórych

komentatorów, że bezpośrednie zaangażowanie Lecha Kaczyńskiego w działalność polityczną

spowoduje spadek jego popularności.

Zaufanie do Jacka Kuronia, który zajmuje kolejne miejsce w naszym rankingu,

powróciło z nawiązką do stanu z kwietnia (68%, wzrost o 7 punktów). Zaufaniem około

połowy ankietowanych cieszą się: Jarosław Kalinowski (51%), Andrzej Olechowski (49%)

i  Leszek Miller (49%). Deklaracje zaufania do Jarosława Kalinowskiego są od trzech, a do

Andrzeja Olechowskiego od czterech miesięcy stabilne, z tym że w przypadku Andrzeja

Olechowskiego można zauważyć niewielką tendencję spadkową (3 punkty w stosunku do

kwietnia).

Najbardziej - o 9 punktów - poszerzył się zasięg społecznego zaufania do ministra

spraw zagranicznych Władysława Bartoszewskiego, który dzięki temu plasuje się tuż za

wymienionymi wyżej politykami. Ponadto znacząco zyskali jeszcze na zaufaniu: Marek

Borowski (5 punktów) i Leszek Miller (4 punkty).

   Najbardziej niepopularnym politykiem spośród zamieszczonych na naszej liście jest

Marian Krzaklewski. Brak zaufania do niego deklaruje ponad dwie trzecie badanych (68%).

Więcej niż połowa ankietowanych wyraża też nieufność do Leszka Balcerowicza (57%) oraz

Jerzego Buzka (52%). Poza nimi nieufność przeważa nad zaufaniem w stosunku do Andrzeja

Leppera, Alicji Grześkowiak, Jana Marii Rokity oraz do nieznanych ponad połowie

respondentów: wicepremiera Janusza Steinhoffa i ministra rolnictwa Artura Balazsa.

Od ostatniego badania nieco zwiększył się odsetek respondentów wyrażających brak

zaufania do Macieja Płażyńskiego (o 4 punkty) oraz Bronisława Geremka, Jana

Olszewskiego, Donalda Tuska i Alicji Grześkowiak (po 3 punkty).

Przewodniczącego UKIE Jacka Saryusza-Wolskiego mimo jego częstej obecności

w  mediach nie zna blisko trzy czwarte badanych, ale od sierpnia ubiegłego roku znajomość

tego polityka wzrosła o 8 punktów. Wśród tych, którzy go identyfikują, odsetki deklarujących

zaufanie i nieufność są takie same.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2001

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość
Politycy VI 2001 zmiany

 od V do VI
VI 2001 zmiany

od V do VI

w procentach

 A. Kwaśniewski 78 +2 11 0 10 0

 L. Kaczyński 71 0 11 +1 10 5

 J. Kuroń 68 +7 9 -1 19 1

 J. Kalinowski 51 +1 16 +2 18 11

 A. Olechowski 49 -2 16 0 20 9

 L. Miller 49 +4 26 -2 15 6

 W. Bartoszewski 42 +9 13 -1 15 24

 J. Olszewski 39 +2 23 +3 25 9

 M. Płażyński 38 -3 17 +4 19 21

 B. Geremek 36 -1 33 +3 21 6

 M. Borowski 35 +5 12 -3 15 31

 A. Lepper 34 +1 42 -2 17 3

 J. Buzek 31 +3 52 -1 14 0

 D. Tusk 29 -1 23 +3 20 24

B. Komorowski 24 * 11 * 18 40

 A. Grześkowiak 23 +1 27 +3 15 30

 L. Balcerowicz 23 +2 57 -2 13 2

 M. Pol 20 +1 11 0 16 47

 J. M. Rokita 20 +2 37 +2 17 21

 M. Krzaklewski 15 0 68 -1 13 2

 J. Steinhoff 10 -1 13 0 13 59

A. Balazs 9 * 17 * 11 57

M. Manicki 8 * 6 * 8 75

J. Saryusz-Wolski 7 * 7 * 9 73

Pominięto „trudno powiedzieć”.  * W maju 2001 brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

w procentach

A. Balazs - - - - - - - - - 9 - - - - - - 9

L. Balcerowicz 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23 26 27 23 22 21 23

W. Bartoszewski - - - - - - 25 27 31 32 33 38 33 34 37 33 42

M. Borowski 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30 31 29 32 32 30 35

J. Buzek 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32 36 32 30 34 28 31

B. Geremek 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46 50 39 33 39 37 36

A. Grześkowiak 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24 23 24 22 25 22 23

L. Kaczyński - - - - - 31 49 46 41 54 60 62 67 70 72 71 71

J. Kalinowski 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52 53 54 47 50 50 51

B. Komorowski - - - - - 17 - - 13 16 - 19 18 18 27 - 24

M. Krzaklewski 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17 17 17 14 16 15 15

J. Kuroń 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57 64 65 65 67 61 68

A. Kwaśniewski 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73 76 78 79 77 76 78

A. Lepper 36 30 25 32 32 29 27 31 33 32 - - - - - 33 34

M. Manicki - - - - - - - - - - - - - 6 - - 8

L. Miller 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45 47 49 46 51 45 49

A. Olechowski 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56 61 56 51 52 51 49

J. Olszewski 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34 38 39 36 38 37 39

M. Płażyński 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41 43 40 38 40 41 38

M. Pol 19 16 15 15 21 18 16 16 14 19 - - - - - 19 20

J. M. Rokita - - 20 - 24 21 - - - 17 20 19 19 18 19 18 20

J. Saryusz-Wolski - - - - - 4 3 - - - - - - - - - 7

J. Steinhoff - - - - - 9 - 10 9 10 10 11 - - 11 11 10

D. Tusk - - - - - - - - - - 24 28 28 26 32 30 29



- 5 -

Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

w procentach

A. Balazs - - - - - - - - - 9 - - - - - - 17

L. Balcerowicz 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58 56 54 59 58 59 57

W. Bartoszewski - - - - - - 14 12 13 13 16 12 14 14 16 14 13

M. Borowski 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17 14 16 13 15 15 12

J. Buzek 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50 47 49 55 48 53 52

B. Geremek 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27 22 29 33 30 30 33

A. Grześkowiak 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24 22 24 25 24 24 27

L. Kaczyński - - - - - 23 15 14 17 14 13 12 10 9 11 10 11

J. Kalinowski 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16 14 13 18 14 14 16

B. Komorowski - - - - - 11 - - 10 11 - 12 8 13 11 - 11

M. Krzaklewski 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68 64 70 72 69 69 68

J. Kuroń 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14 11 12 10 12 10 9

A. Kwaśniewski 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15 14 12 11 12 11 11

A. Lepper 42 43 50 45 46 47 50 46 43 40 - - - - - 44 42

M. Manicki - - - - - - - - - - - - - 6 - - 6

L. Miller 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27 27 26 27 24 28 26

A. Olechowski 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15 10 14 18 17 16 16

J. Olszewski 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25 21 20 23 22 20 23

M. Płażyński 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13 12 14 17 16 13 17

M. Pol 10 11 10 9 10 9 12 9 9 11 - - - - - 11 11

J. M. Rokita - - 25 - 26 27 - - - 29 32 35 31 34 38 35 37

J. Saryusz-Wolski - - - - - 3 5 - - - - - - - - - 7

J. Steinhoff - - - - - 9 - 10 10 10 13 13 - - 15 13 13

D. Tusk - - - - - - - - - - 19 16 21 21 25 20 23
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NATĘŻENIE SPOŁECZNEGO ZAUFANIA

Ankietowani określali swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty oznaczały głęboką nieufność (-5) i pełne

zaufanie (+5), środek zaś (0) - obojętność. Przedstawiony dotychczas społeczny zasięg

zaufania do poszczególnych polityków pokazuje, jaka część ogółu badanych określiła swój

stosunek do nich zaznaczając na skali punkty opatrzone znakiem plus (+), niezależnie od tego,

czy było to pełne zaufanie (+5) czy też określone jedynie jako +1. Podobnie nieufność

obejmuje zarówno tych, którzy określili ją jako głęboką (-5), jak i tych, którzy zaznaczyli

tylko -1. Dane te mówią więc o tym, jaki odsetek badanych ufa danemu politykowi, a jaki nie

ufa, bez uwzględnienia stopnia natężenia tych uczuć. W tym bilansie nie zostało także wzięte

pod uwagę to, że jedni politycy są bardziej, a inni mniej znani (ankietowani, rzecz jasna,

wypowiadali się tylko o tych osobach, które potrafią zidentyfikować).

Średnia zaufania pozwala syntetycznie wyrazić siłę zarówno pozytywnych, jak

i  negatywnych uczuć oraz wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia znajomości

poszczególnych polityków. Jest to arytmetyczna średnia punktów na skali zaufania, jaką

zebrał dany polityk. Przy obliczaniu tej średniej wyłącza się odpowiedzi niemieszczące się na

skali, czyli respondentów, którzy udzielają odpowiedzi „trudno powiedzieć” lub nie znają

danego polityka.

Kolejność pierwszych trzech polityków według wielkości średniej jest identyczna

z  kolejnością według zasięgu zaufania. Na czwartym miejscu znajduje się jednak Władysław

Bartoszewski, który pod względem liczby badanych obdarzających go zaufaniem zajmuje

dopiero siódmą lokatę. Oznacza to, iż wśród tych, którzy identyfikują tego polityka,

zdecydowanie przeważa zaufanie do niego, jednak społeczny zasięg tego zaufania jest

ograniczony przez fakt, iż nie zna go co czwarty respondent. Znacznie wyższą pozycję pod

względem średniej niż pod względem zasięgu zaufania zajmuje też Marek Pol i niemal

nieznany Maciej Manicki (zna go zaledwie co czwarty badany, ale wśród nich wzbudza

większe zaufanie niż nieufność).
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Kilku polityków, wobec których zasięg zaufania jest większy niż nieufności, ma

średnią ze znakiem ujemnym. Oznacza to, że natężenie zaufania do nich jest mniejsze

(wyrażane niższymi liczbami na skali) niż nieufności. Badani, którzy nie ufają tym politykom,

dawali im wyższe liczby opatrzone na skali znakiem minus (-) niż ci, którzy oceniali ich na

plus (+). Dotyczy to Bronisława Geremka i Donalda Tuska.

CBOS
RYS. 1. ŚREDNIA ZAUFANIA W CZERWCU 2001
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Od połowy maja najbardziej poprawił swój wizerunek minister spraw zagranicznych

Władysław Bartoszewski. Dość znaczną poprawę zanotowaliśmy też w przypadku

wicemarszałka Sejmu Marka Borowskiego. W mniejszym stopniu wzrosło natężenie zaufania

do Leszka Millera i Jacka Kuronia. O pewnej poprawie możemy mówić także w odniesieniu

do Leszka Balcerowicza i Jerzego Buzka.

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy Średnia zaufania Różnica

(uszeregowanie według kierunku
i  wielkości zmiany)

V 2001 VI 2001

W. Bartoszewski 0,69 1,24 +0,55

M. Borowski 0,51 0,92 +0,41

L. Miller 0,39 0,64 +0,25

J. Kuroń 1,55 1,75 +0,20

L. Balcerowicz -1,91 -1,76 +0,15

J. Buzek -1,23 -1,09 +0,14

A. Lepper -0,82 -0,70 +0,12

A. Kwaśniewski 2,44 2,54 +0,10

M. Pol 0,29 0,33 +0,04

J. Kalinowski 1,04 1,07 +0,03

B. Geremek -0,11 -0,12 -0,01

M. Krzaklewski -2,59 -2,60 -0,01

J. Steinhoff -0,53 -0,56 -0,03

J. M. Rokita -1,00 -1,08 -0,08

J. Olszewski 0,36 0,26 -0,10

L. Kaczyński 2,28 2,17 -0,11

A. Olechowski 1,03 0,90 -0,13

A. Grześkowiak -0,48 -0,62 -0,14

D. Tusk 0,03 -0,15 -0,18

M. Płażyński 0,88 0,58 -0,30
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Stosunkowo najbardziej pogorszył się wizerunek Macieja Płażyńskiego. Średnią nieco

gorszą niż przed dwoma tygodniami mają także dwaj pozostali liderzy Platformy

Obywatelskiej. W niewielkim stopniu zmalało również natężenie zaufania do Lecha

Kaczyńskiego, mimo że liczba badanych ufających mu jest taka sama jak w poprzednim

pomiarze.

ZAUFANIE DO LIDERÓW PARTYJNYCH

Wśród polityków uwzględnionych w naszym badaniu znajdują się przywódcy

głównych ugrupowań politycznych. Przedstawimy teraz stosunek elektoratów - badanych

deklarujących gotowość głosowania na te grupowania - do liderów zarówno własnego

ugrupowania, jak i pozostałych. Trzeba jednak podkreślić, że deklarowane zaufanie nie

przekłada się bezpośrednio na poparcie wyborcze dla danych osób.

Tabela 5. Zaufanie do przywódców partyjnych w elektoratach

Politycy
AWSP
+ ROP

PiS PO + SKL PSL SLD+UP Niezdecy-
dowani

Niezamierza-
jący głosować

w procentach

Jerzy Buzek 84 47 51 21 19 22 27

Jan Olszewski 58 64 51 38 33 40 34

Lech Kaczyński 66 95 88 70 79 71 62

Jarosław Kalinowski 35 50 38 86 67 37 43

Leszek Miller 15 26 25 66 85 41 36

Marek Pol 7 17 19 18 40 5 10

Andrzej Olechowski 43 49 93 40 56 41 38

Maciej Płażyński 57 52 80 40 37 20 29

Donald Tusk 41 24 72 24 29 14 21

Jan Maria Rokita 31 42 37 17 17 16 16

Bronisław Geremek* 47 52 56 35 38 29 27

Andrzej Lepper** 19 16 27 38 39 35 33

* Elektorat UW jest w badanej próbie zbyt mało liczebny (13 osób) **Elektorat „Samoobrony” jest w badanej
próbie zbyt mało liczebny (11 osób)
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Tabela 6. Nieufność do przywódców partyjnych w elektoratach

Politycy
AWSP +

ROP
PiS PO + SKL PSL SLD+UP Niezdecy-

dowani
Niezamierza-
jący głosować

w procentach

Jerzy Buzek 7 42 32 57 69 53 51

Jan Olszewski 9 10 20 30 37 14 18

Lech Kaczyński 12 1 10 7 11 10 12

Jarosław Kalinowski 23 13 31 - 13 19 15

Leszek Miller 58 49 58 22 5 25 26

Marek Pol 20 29 21 7 9 8 9

Andrzej Olechowski 16 24 5 7 22 19 14

Maciej Płażyński  7 21 4 16 28 18 13

Donald Tusk 14 25 10 24 33 22 19

Jan Maria Rokita 26 23 32 55 52 24 30

Bronisław Geremek* 29 24 25 34 39 29 32

Andrzej Lepper** 56 58 59 40 39 34 40
* Elektorat UW jest w badanej próbie zbyt mało liczebny (13 osób) **Elektorat „Samoobrony” jest w badanej
próbie zbyt mało liczebny (11 osób)

Tabela 7. Nieznajomość przywódców partyjnych w elektoratach

Politycy
AWSP +

ROP
PiS PO + SKL PSL SLD+UP Niezdecy-

dowani
Niezamierza-
jący głosować

w procentach

Jerzy Buzek - - - - - 5 -

Jan Olszewski 6 5 1 2 4 9 16

Lech Kaczyński 7 4 - - - 5 9

Jarosław Kalinowski 8 4 2 1  3 15 19

Leszek Miller 5 1 - - 2 9 11

Marek Pol 50 39 39 40 29 68 60

Andrzej Olechowski 15 5 - 2 3 12 15

Maciej Płażyński  22 7 7 21 12 33 31

Donald Tusk 29 11 8 16 11 32 35

Jan Maria Rokita 27 14 5 10 9 36 31

Bronisław Geremek* 7 5 - - 1 13 10

Andrzej Lepper** 1 1 - - 2  5 5
* Elektorat UW jest w badanej próbie zbyt mało liczebny (13 osób) **Elektorat „Samoobrony” jest w badanej
próbie zbyt mało liczebny (11 osób)

Powszechnym zaufaniem zwolenników swojego ugrupowania politycznego cieszą się

przywódcy nowo powstałych ugrupowań -  Lech Kaczyński i Andrzej Olechowski. Zaufanie

do liderów pozostałych głównych formacji - Jerzego Buzka, Jarosława Kalinowskiego
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i  Leszka Millera - jest wśród elektoratów ich ugrupowań nieco mniejsze, co ciekawe - niemal

na tym samym poziomie w stosunku do wszystkich trzech wymienionych polityków. W  elek-

toracie PO notujemy porównywalny do wymienionych poziom zaufania także w  stosunku do

drugiego z przywódców Platformy - Macieja Płażyńskiego, jednak jest on wyraźnie niższy niż

do Andrzeja Olechowskiego. Zaufanie zwolenników PO do trzeciego z  trójki twórców

i  liderów Platformy - Donalda Tuska - jest wyraźnie mniejsze niż do dwóch pozostałych.

Natomiast zupełnie inaczej kształtuje się stosunek zwolenników PO do Jana Marii

Rokity - szefa SKL, partii startującej w wyborach z list Platformy. W elektoracie PO zaufanie

do tego polityka niewiele przeważa nad nieufnością. Większym zaufaniem niż wśród

zwolenników własnego ugrupowania cieszy się on wśród sympatyków PiS i niewiele

mniejszym - AWSP, mimo że w elektoracie AWSP jest postacią mniej znaną. Również Jan

Olszewski jest darzony większym zaufaniem wśród potencjalnych wyborców PiS niż

w  ugrupowaniu, z  którym występuje w koalicji.

Zasięg zaufania do Marka Pola, przywódcy Unii Pracy startującej w wyborach razem

z  SLD, jest w elektoracie tej koalicji znacznie mniejszy niż do Leszka Millera, ale w tym

przypadku może się to częściowo wiązać ze stosunkowo małą znajomością tego polityka.

Zarówno wśród osób niezdecydowanych, jak i niezamierzających głosować, zasięgiem

zaufania dystansuje wszystkich pozostałych Lech Kaczyński. Również wśród zwolenników

innych partii niż PiS cieszy się on zaufaniem porównywalnym do tego, z jakim spotykają się

przywódcy tych ugrupowań.

Zamieściliśmy także wyniki pomiaru zaufania w elektoratach partyjnych do dwóch

polityków - Bronisława Geremka i Andrzeja Leppera, których własne elektoraty są w próbie

reprezentowane w zbyt małej liczbie, by poddać je analizie statystycznej. Bronisław Geremek

cieszy się zaufaniem przede wszystkim zwolenników ugrupowań prawicowych, natomiast

Andrzej Lepper - PSL i SLD oraz niezdecydowanych i niezamierzających głosować.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI
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Tabela 1. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 52 14 31 0 3 1050

Płeć
Mężczyz´ni 53 12 33 0 1 498
Kobiety 50 16 28 1 5 553

Wiek
18-24 lat 46 14 32 1 7 150
25-34 53 13 32 0 2 186
35-44 57 13 28 0 2 196
45-54 54 15 28 0 2 224
55-64 56 16 25 0 4 119
65 lat i wie ˛cej 44 12 37 1 6 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 53 15 26 1 6 388
Miasto do 20 tys. 47 15 38 1 0 107
20-100 tys. 59 15 24 0 2 206
101-500 tys. 50 15 33 0 2 202
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 45 7 44 0 4 147

Wykształcenie
Podstawowe 51 11 32 1 5 279
Zasadnicze zawodowe 54 15 27 1 3 272
Średnie 51 14 31 0 3 371
Wyższe 50 16 34 0 0 127

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 55 11 34 0 0 83
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 55 13 28 1 3 85
Pracownicy fiz.- umysł. 57 9 34 0 0 82
Robotnicy wykwalifikowani 54 19 24 1 1 111
Robotnicy niewykwalifik. 39 11 50 0 0 29
Rolnicy 69 14 15 0 2 46
Pracuja ˛cy na własny rach. 46 5 44 0 4 41

Bierni zawodowo
Rencis´ci 47 17 30 1 5 134
Emeryci 47 13 35 1 4 199
Uczniowie i studenci 46 12 31 1 10 74
Bezrobotni 53 15 27 0 5 113
Gospodynie domowe i inni 60 22 15 0 3 52

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 55 12 30 1 1 191
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 50 12 37 0 1 85
sekt. pryw. poza rolnict. 55 14 30 0 1 180
prywatnym gosp. rolnym 73 1 3 8 0 5 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 49 18 29 1 4 138
276-399 56 16 28 0 0 106
400-549 56 12 29 0 3 218
550-799 53 11 32 1 3 147
Powyżej 799 zł 48 16 36 0 1 206

Ocena własnych war. mater.
Złe 55 13 27 0 4 365
Średnie 54 14 28 1 3 475
Dobre 41 14 42 0 3 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 8 36 1 16 68
Raz w tygodniu 47 17 34 0 2 556
1-2 razy w miesia ˛cu 57 7 32 1 3 164
Kilka razy w roku 62 15 22 0 2 174
W ogóle nie uczestniczy 62 13 21 0 4 85

Poglą dy polityczne
Lewica 69 12 18 0 0 350
Centrum 52 20 28 0 0 255
Prawica 33 8 58 0 1 226
Trudno powiedziec ´ 43 16 25 2 14 219
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Tabela 2. Stosunek do Bronisława Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 33 21 36 6 5 1050

Pł eć
Mężczyźni 35 20 37 4 3 498
Kobiety 30 21 34 8 7 553

Wiek
18-24 lat 33 18 32 11 6 150
25-34 25 32 30 8 6 186
35-44 40 16 38 1 4 196
45-54 32 18 45 2 2 224
55-64 33 24 34 4 6 119
65 lat i więcej 31 17 33 11 7 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 21 29 11 8 388
Miasto do 20 tys. 41 22 32 4 1 107
20-100 tys. 33 24 34 4 7 206
101-500 tys. 34 18 44 2 2 202
501 tys.i więcej mieszk. 27 17 50 2 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 30 20 30 13 8 279
Zasadnicze zawodowe 38 19 31 7 4 272
Średnie 32 23 39 1 5 371
Wyższe 29 19 50 1 0 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 19 54 2 0 83
Prac.umysł .niż.szczebla 32 16 46 3 3 85
Pracownicy fiz.- umysł . 35 34 23 5 3 82
Robotnicy wykwalifikowani 36 20 34 5 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 39 5 29 22 5 29
Rolnicy 35 40 16 1 7 46
Pracujący na wł asny rach. 23 26 49 0 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 28 18 39 7 8 134
Emeryci 33 18 37 7 5 199
Uczniowie i studenci 31 15 38 7 9 74
Bezrobotni 40 15 26 12 6 113
Gospodynie domowe i inni 32 35 28 1 4 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 32 18 42 5 3 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 28 24 42 3 3 85

sekt. pryw. poza rolnict. 31 26 36 5 3 180
prywatnym gosp. rolnym 37 34 19 2 8 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 30 25 30 12 3 138
276-399 44 16 31 4 4 106
400-549 36 21 34 7 3 218
550-799 28 23 37 5 8 147
Powyżej 799 zł 28 22 48 1 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 36 22 31 5 6 365
Średnie 34 20 34 7 5 475
Dobre 24 21 48 5 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 16 31 6 16 68
Raz w tygodniu 33 19 37 6 4 556
1-2 razy w miesiącu 31 25 31 7 6 164
Kilka razy w roku 29 28 36 4 2 174
W ogóle nie uczestniczy 36 14 41 4 5 85

Poglądy polityczne
Lewica 42 20 34 3 1 350
Centrum 31 24 39 5 2 255
Prawica 31 17 47 4 2 226
Trudno powiedzieć 21 21 25 13 20 219
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Tabela 3. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 11 10 71 5 3 1050

Pł eć
Mężczyźni 8 7 80 3 2 498
Kobiety 13 12 64 7 4 552

Wiek
18-24 lat 14 13 56 15 2 150
25-34 14 13 65 3 5 186
35-44 11 9 76 2 2 196
45-54 11 8 79 1 1 224
55-64 10 8 77 1 4 119
65 lat i więcej 6 8 72 8 5 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 10 70 8 4 388
Miasto do 20 tys. 13 10 73 4 0 107
20-100 tys. 11 10 71 5 3 206
101-500 tys. 9 12 75 2 2 202
501 tys.i więcej mieszk. 21 5 68 2 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 9 7 68 11 5 279
Zasadnicze zawodowe 11 6 76 5 2 272
Średnie 10 14 71 2 3 371
Wyższe 18 12 69 0 1 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 11 70 0 0 83
Prac.umysł .niż.szczebla 6 15 72 1 6 85
Pracownicy fiz.- umysł . 20 10 65 3 3 82
Robotnicy wykwalifikowani 11 8 75 5 1 111
Robotnicy niewykwalifik. 7 8 69 7 8 29
Rolnicy 14 10 74 0 2 46
Pracujący na wł asny rach. 8 2 83 5 3 41

Bierni zawodowo
Renciści 5 6 79 5 5 134
Emeryci 8 8 76 5 3 199
Uczniowie i studenci 23 11 48 16 3 74
Bezrobotni 5 14 71 8 2 113
Gospodynie domowe i inni 15 15 67 1 2 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 11 70 2 3 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 8 10 73 3 6 85

sekt. pryw. poza rolnict. 14 10 71 3 2 180
prywatnym gosp. rolnym 12 9 71 3 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 6 13 71 9 2 138
276-399 16 5 71 5 3 106
400-549 10 11 72 6 2 218
550-799 7 14 71 4 4 146
Powyżej 799 zł 11 9 77 1 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 10 73 6 2 365
Średnie 12 10 70 5 3 475
Dobre 12 9 72 4 3 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 2 71 9 7 68
Raz w tygodniu 9 11 73 5 2 556
1-2 razy w miesiącu 13 10 68 5 5 164
Kilka razy w roku 11 7 75 6 2 174
W ogóle nie uczestniczy 23 8 63 3 2 85

Poglądy polityczne
Lewica 14 9 75 1 1 350
Centrum 7 12 74 5 2 255
Prawica 10 8 77 5 0 226
Trudno powiedzieć 11 10 56 12 11 218
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Tabela 4. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 18 51 11 4 1050

Pł eć
Mężczyźni 17 19 55 6 3 498
Kobiety 15 18 47 15 6 552

Wiek
18-24 lat 17 21 33 24 5 150
25-34 19 21 43 11 6 186
35-44 17 22 53 5 3 196
45-54 19 22 50 5 4 224
55-64 13 12 62 9 4 119
65 lat i więcej 7 8 68 14 3 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 12 60 13 5 388
Miasto do 20 tys. 22 19 49 9 2 107
20-100 tys. 20 19 44 13 4 206
101-500 tys. 13 26 47 8 7 202
501 tys.i więcej mieszk. 24 23 43 7 3 147

Wykształ cenie
Podstawowe 10 10 55 20 5 279
Zasadnicze zawodowe 16 16 52 12 4 272
Średnie 15 22 52 6 5 371
Wyższe 30 30 38 0 2 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 33 29 0 1 83
Prac.umysł .niż.szczebla 11 25 56 5 3 85
Pracownicy fiz.- umysł . 21 18 45 12 4 82
Robotnicy wykwalifikowani 18 19 46 13 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 7 13 51 22 8 29
Rolnicy 10 11 72 1 6 46
Pracujący na wł asny rach. 20 19 57 5 0 41

Bierni zawodowo
Renciści 13 15 55 11 7 134
Emeryci 10 10 65 12 3 199
Uczniowie i studenci 24 24 27 19 8 74
Bezrobotni 8 17 54 15 6 113
Gospodynie domowe i inni 19 25 39 11 6 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 21 49 6 3 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 15 18 51 14 2 85

sekt. pryw. poza rolnict. 21 26 42 8 4 180
prywatnym gosp. rolnym 8 8 77 2 4 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 21 55 13 2 138
276-399 9 17 58 13 3 106
400-549 13 15 53 14 4 218
550-799 17 19 53 8 3 146
Powyżej 799 zł 21 22 51 4 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 20 52 11 4 365
Średnie 15 16 51 12 5 475
Dobre 21 20 49 7 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 14 44 12 16 68
Raz w tygodniu 14 17 55 11 3 556
1-2 razy w miesiącu 18 15 52 11 4 164
Kilka razy w roku 17 20 47 11 5 174
W ogóle nie uczestniczy 22 28 37 8 6 85

Poglądy polityczne
Lewica 12 15 68 4 1 350
Centrum 16 21 50 11 2 255
Prawica 27 22 43 5 3 226
Trudno powiedzieć 10 16 34 26 14 218
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Leppera

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 42 17 34 3 4 1050

Pł eć
Mężczyźni 39 17 41 1 1 498
Kobiety 45 17 27 5 6 552

Wiek
18-24 lat 50 11 29 7 3 150
25-34 46 21 29 2 3 186
35-44 45 17 34 1 3 196
45-54 41 21 34 1 3 224
55-64 36 18 40 2 5 119
65 lat i więcej 35 14 39 6 5 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 18 44 5 4 388
Miasto do 20 tys. 54 11 29 4 2 107
20-100 tys. 47 16 31 2 4 206
101-500 tys. 47 23 27 1 3 202
501 tys.i więcej mieszk. 56 15 24 1 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 29 13 43 8 7 279
Zasadnicze zawodowe 33 17 46 2 1 272
Średnie 51 18 26 1 3 371
Wyższe 64 25 10 0 2 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 68 21 12 0 0 83
Prac.umysł .niż.szczebla 51 24 21 1 4 85
Pracownicy fiz.- umysł . 46 15 31 1 6 82
Robotnicy wykwalifikowani 43 19 36 1 1 111
Robotnicy niewykwalifik. 31 15 53 1 0 29
Rolnicy 20 8 66 1 5 46
Pracujący na wł asny rach. 50 20 28 0 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 29 17 41 7 6 134
Emeryci 41 15 37 2 4 199
Uczniowie i studenci 58 8 26 7 2 74
Bezrobotni 33 16 41 5 5 113
Gospodynie domowe i inni 37 30 21 4 8 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 46 21 30 2 2 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 57 14 27 0 3 85

sekt. pryw. poza rolnict. 49 20 28 1 2 180
prywatnym gosp. rolnym 21 11 63 1 4 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 27 19 48 3 4 138
276-399 38 15 42 1 4 106
400-549 36 17 41 4 2 218
550-799 44 20 30 2 3 146
Powyżej 799 zł 55 20 24 1 1 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 39 15 40 2 4 365
Średnie 39 20 34 3 4 475
Dobre 56 16 23 3 1 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 7 28 7 9 68
Raz w tygodniu 38 19 36 3 4 556
1-2 razy w miesiącu 43 16 36 3 2 164
Kilka razy w roku 50 15 31 2 2 174
W ogóle nie uczestniczy 46 22 25 4 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 40 18 41 1 1 350
Centrum 41 22 34 0 2 255
Prawica 58 15 23 1 3 226
Trudno powiedzieć 30 13 34 11 11 218
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Tabela 6. Stosunek do Leszka Millera

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 25 15 49 6 4 1050

Pł eć
Mężczyźni 24 15 53 3 4 498
Kobiety 27 15 45 8 4 552

Wiek
18-24 lat 32 19 34 13 2 150
25-34 26 22 40 7 5 186
35-44 29 14 51 2 4 196
45-54 25 12 58 1 3 224
55-64 15 18 61 2 4 119
65 lat i więcej 23 8 49 13 7 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 14 50 12 5 388
Miasto do 20 tys. 25 24 46 3 1 107
20-100 tys. 23 21 49 1 5 206
101-500 tys. 32 10 49 5 4 202
501 tys.i więcej mieszk. 37 11 47 1 5 147

Wykształ cenie
Podstawowe 15 13 51 12 9 279
Zasadnicze zawodowe 23 18 48 8 3 272
Średnie 28 18 50 2 3 371
Wyższe 46 7 45 0 2 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 8 41 0 1 83
Prac.umysł .niż.szczebla 19 20 55 2 5 85
Pracownicy fiz.- umysł . 26 20 45 4 5 82
Robotnicy wykwalifikowani 17 21 52 3 7 111
Robotnicy niewykwalifik. 17 20 45 4 13 29
Rolnicy 27 12 56 1 3 46
Pracujący na wł asny rach. 24 20 55 0 0 41

Bierni zawodowo
Renciści 23 11 52 9 6 134
Emeryci 21 10 58 7 4 199
Uczniowie i studenci 41 13 35 8 2 74
Bezrobotni 24 17 43 13 3 113
Gospodynie domowe i inni 23 29 34 10 3 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 28 14 53 2 4 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 24 43 1 8 85

sekt. pryw. poza rolnict. 23 18 51 4 4 180
prywatnym gosp. rolnym 25 15 52 4 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 15 54 12 3 138
276-399 28 9 55 5 3 106
400-549 21 24 47 6 2 218
550-799 21 12 53 7 7 146
Powyżej 799 zł 30 13 54 2 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 16 50 7 4 365
Średnie 24 17 49 6 5 475
Dobre 34 11 49 5 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 10 38 7 9 68
Raz w tygodniu 27 15 48 7 4 556
1-2 razy w miesiącu 22 19 48 8 4 164
Kilka razy w roku 21 18 52 4 6 174
W ogóle nie uczestniczy 25 9 59 2 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 9 8 79 3 1 350
Centrum 23 26 44 5 3 255
Prawica 58 10 25 5 2 226
Trudno powiedzieć 21 20 31 14 14 218
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Tabela 7. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 20 49 9 6 1050

Pł eć
Mężczyźni 15 21 54 5 4 498
Kobiety 18 18 44 12 7 552

Wiek
18-24 lat 12 19 45 21 4 150
25-34 14 27 45 8 6 186
35-44 17 21 54 4 5 196
45-54 16 16 60 4 4 224
55-64 16 25 44 5 9 119
65 lat i więcej 22 12 42 14 9 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 24 41 17 6 388
Miasto do 20 tys. 16 20 50 8 5 107
20-100 tys. 16 17 56 3 8 206
101-500 tys. 18 21 52 4 4 202
501 tys.i więcej mieszk. 24 10 57 3 6 147

Wykształ cenie
Podstawowe 16 15 41 16 11 279
Zasadnicze zawodowe 16 23 44 12 5 272
Średnie 16 21 55 4 4 371
Wyższe 18 19 60 0 3 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 15 63 0 3 83
Prac.umysł .niż.szczebla 8 26 61 1 4 85
Pracownicy fiz.- umysł . 23 21 47 4 5 82
Robotnicy wykwalifikowani 14 26 48 8 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 13 14 42 22 8 29
Rolnicy 21 32 33 3 11 46
Pracujący na wł asny rach. 10 12 71 5 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 14 18 48 12 8 134
Emeryci 21 14 48 9 7 199
Uczniowie i studenci 13 11 51 16 8 74
Bezrobotni 10 28 42 17 4 113
Gospodynie domowe i inni 27 24 36 8 5 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 18 59 4 3 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 24 53 4 5 85

sekt. pryw. poza rolnict. 15 23 50 7 4 180
prywatnym gosp. rolnym 22 28 31 6 12 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 25 45 14 3 138
276-399 20 22 47 7 4 106
400-549 15 23 43 13 6 218
550-799 18 17 50 8 7 146
Powyżej 799 zł 16 16 66 1 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 21 45 9 6 365
Średnie 17 21 45 10 7 475
Dobre 13 15 66 5 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 11 53 10 11 68
Raz w tygodniu 14 21 50 10 5 556
1-2 razy w miesiącu 15 21 47 11 6 164
Kilka razy w roku 16 17 55 5 7 174
W ogóle nie uczestniczy 32 22 36 4 6 85

Poglądy polityczne
Lewica 23 20 51 3 2 350
Centrum 16 26 46 9 3 255
Prawica 13 10 66 7 3 226
Trudno powiedzieć 10 22 32 19 18 218
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Tabela 8. Stosunek do Jana Olszewskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 23 25 39 9 4 1050

Pł eć
Mężczyźni 22 24 46 5 3 498
Kobiety 24 25 33 13 5 552

Wiek
18-24 lat 18 28 28 22 4 150
25-34 23 30 34 7 6 186
35-44 21 26 45 6 2 196
45-54 29 19 46 3 2 224
55-64 23 30 36 5 6 119
65 lat i więcej 25 17 38 14 6 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 26 35 15 5 388
Miasto do 20 tys. 20 21 46 8 5 107
20-100 tys. 26 25 38 6 4 206
101-500 tys. 25 26 41 5 3 202
501 tys.i więcej mieszk. 31 20 41 4 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 19 20 36 17 8 279
Zasadnicze zawodowe 21 25 41 9 4 272
Średnie 24 27 41 6 3 371
Wyższe 37 28 34 0 1 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 19 42 0 0 83
Prac.umysł .niż.szczebla 27 29 41 2 2 85
Pracownicy fiz.- umysł . 14 20 51 9 7 82
Robotnicy wykwalifikowani 22 31 36 7 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 16 23 39 13 8 29
Rolnicy 32 29 27 3 9 46
Pracujący na wł asny rach. 16 17 59 5 2 41

Bierni zawodowo
Renciści 18 19 45 13 4 134
Emeryci 27 22 37 8 6 199
Uczniowie i studenci 23 27 31 15 5 74
Bezrobotni 15 30 39 14 2 113
Gospodynie domowe i inni 27 34 17 18 4 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 20 48 4 2 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 34 37 7 4 85

sekt. pryw. poza rolnict. 24 28 37 7 5 180
prywatnym gosp. rolnym 28 21 35 5 11 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 25 41 13 4 138
276-399 21 32 36 9 3 106
400-549 20 26 37 13 3 218
550-799 27 27 32 10 4 146
Powyżej 799 zł 29 24 46 1 1 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 24 40 9 5 365
Średnie 24 26 36 10 5 475
Dobre 25 24 44 6 1 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 25 40 11 9 68
Raz w tygodniu 20 24 43 9 4 556
1-2 razy w miesiącu 25 28 32 11 4 164
Kilka razy w roku 24 25 39 8 3 174
W ogóle nie uczestniczy 44 24 23 4 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 36 25 33 4 1 350
Centrum 20 27 41 10 2 255
Prawica 18 21 55 4 2 226
Trudno powiedzieć 11 24 30 21 15 218
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Tabela 9. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 17 19 38 21 4 1050

Pł eć
Mężczyźni 17 20 45 14 4 498
Kobiety 17 18 32 28 5 552

Wiek
18-24 lat 9 16 32 40 2 150
25-34 15 27 31 20 7 186
35-44 17 20 42 17 4 196
45-54 19 19 46 12 3 224
55-64 18 23 39 15 4 119
65 lat i więcej 22 9 35 27 7 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 17 33 30 5 388
Miasto do 20 tys. 17 22 39 17 5 107
20-100 tys. 17 20 39 21 4 206
101-500 tys. 21 18 43 15 3 202
501 tys.i więcej mieszk. 19 21 44 11 5 147

Wykształ cenie
Podstawowe 14 12 30 36 7 279
Zasadnicze zawodowe 18 18 37 23 4 272
Średnie 17 24 39 16 4 371
Wyższe 20 23 56 2 0 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 21 54 4 1 83
Prac.umysł .niż.szczebla 16 29 44 6 5 85
Pracownicy fiz.- umysł . 9 24 37 28 2 82
Robotnicy wykwalifikowani 23 19 34 19 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 17 12 38 33 0 29
Rolnicy 24 24 32 10 9 46
Pracujący na wł asny rach. 14 14 52 12 7 41

Bierni zawodowo
Renciści 17 12 34 30 8 134
Emeryci 21 17 39 19 4 199
Uczniowie i studenci 13 18 35 31 3 74
Bezrobotni 11 21 31 32 4 113
Gospodynie domowe i inni 12 22 36 27 3 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 22 46 11 2 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 9 22 42 21 7 85

sekt. pryw. poza rolnict. 18 22 36 21 3 180
prywatnym gosp. rolnym 23 22 35 11 9 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 21 33 32 3 138
276-399 18 17 39 20 6 106
400-549 14 18 37 28 3 218
550-799 21 16 41 19 3 146
Powyżej 799 zł 20 24 48 7 1 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 16 38 24 6 365
Średnie 18 21 33 23 4 475
Dobre 15 20 51 13 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 8 36 29 14 68
Raz w tygodniu 16 19 42 21 3 556
1-2 razy w miesiącu 17 21 27 28 7 164
Kilka razy w roku 17 20 41 19 3 174
W ogóle nie uczestniczy 30 23 30 13 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 31 22 33 15 0 350
Centrum 11 25 42 19 3 255
Prawica 12 11 62 13 2 226
Trudno powiedzieć 6 16 18 44 15 218
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Tabela 10. Stosunek do Marka Pola

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 11 16 20 47 5 1050

Pł eć
Mężczyźni 13 18 27 37 5 498
Kobiety 9 15 15 56 6 552

Wiek
18-24 lat 11 10 7 72 1 150
25-34 10 19 12 52 7 186
35-44 11 22 20 40 6 196
45-54 13 22 24 36 5 224
55-64 9 14 36 33 8 119
65 lat i więcej 12 6 25 51 5 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 12 18 54 5 388
Miasto do 20 tys. 7 16 20 47 9 107
20-100 tys. 12 19 19 46 3 206
101-500 tys. 9 20 26 38 7 202
501 tys.i więcej mieszk. 14 18 21 42 5 147

Wykształ cenie
Podstawowe 9 10 17 59 4 279
Zasadnicze zawodowe 10 16 21 47 6 272
Średnie 11 18 19 47 6 371
Wyższe 20 25 29 20 6 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 22 22 29 6 83
Prac.umysł .niż.szczebla 13 27 19 31 10 85
Pracownicy fiz.- umysł . 7 23 17 48 5 82
Robotnicy wykwalifikowani 16 15 19 45 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 10 13 18 50 9 29
Rolnicy 10 17 13 47 12 46
Pracujący na wł asny rach. 5 21 41 28 4 41

Bierni zawodowo
Renciści 10 8 23 56 3 134
Emeryci 13 11 32 40 5 199
Uczniowie i studenci 7 18 5 69 1 74
Bezrobotni 9 18 10 59 5 113
Gospodynie domowe i inni 5 13 13 59 10 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 23 21 31 7 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 20 18 42 7 85

sekt. pryw. poza rolnict. 8 17 24 47 3 180
prywatnym gosp. rolnym 10 19 10 46 15 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 9 18 56 5 138
276-399 10 15 25 48 3 106
400-549 8 20 12 56 5 218
550-799 10 15 26 44 6 146
Powyżej 799 zł 13 24 34 25 4 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 14 18 52 7 365
Średnie 12 17 21 46 5 475
Dobre 14 20 23 41 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 14 5 63 7 68
Raz w tygodniu 11 15 22 48 4 556
1-2 razy w miesiącu 10 19 14 52 5 164
Kilka razy w roku 12 19 18 41 9 174
W ogóle nie uczestniczy 12 16 37 30 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 7 20 37 34 2 350
Centrum 14 15 17 47 6 255
Prawica 21 17 12 45 4 226
Trudno powiedzieć 5 9 6 69 11 218



- 22 -

Tabela 11. Stosunek do Jana M. Rokity

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 37 17 19 21 6 1050

Pł eć
Mężczyźni 37 18 25 15 5 498
Kobiety 36 17 14 26 6 552

Wiek
18-24 lat 25 20 16 36 3 150
25-34 34 19 19 21 7 186
35-44 41 15 23 14 6 196
45-54 40 21 22 14 3 224
55-64 44 13 19 16 7 119
65 lat i więcej 35 14 15 28 7 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 13 14 31 7 388
Miasto do 20 tys. 42 15 18 17 8 107
20-100 tys. 36 18 21 22 3 206
101-500 tys. 40 24 20 10 6 202
501 tys.i więcej mieszk. 31 20 33 12 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 30 12 14 37 8 279
Zasadnicze zawodowe 37 13 22 22 6 272
Średnie 38 22 20 15 5 371
Wyższe 48 24 26 1 2 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 26 29 0 4 83
Prac.umysł .niż.szczebla 44 27 18 5 6 85
Pracownicy fiz.- umysł . 37 13 25 20 5 82
Robotnicy wykwalifikowani 40 19 12 24 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 20 10 23 47 0 29
Rolnicy 39 14 11 25 12 46
Pracujący na wł asny rach. 27 16 37 11 9 41

Bierni zawodowo
Renciści 38 12 17 22 11 134
Emeryci 39 16 18 24 4 199
Uczniowie i studenci 29 27 17 23 4 74
Bezrobotni 33 13 23 27 5 113
Gospodynie domowe i inni 34 12 14 34 6 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 42 23 22 10 4 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 39 22 16 16 6 85

sekt. pryw. poza rolnict. 34 15 27 18 5 180
prywatnym gosp. rolnym 41 17 7 25 11 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 32 19 21 27 1 138
276-399 41 13 13 28 5 106
400-549 35 16 14 28 6 218
550-799 36 20 22 18 4 146
Powyżej 799 zł 44 24 23 5 4 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 35 16 21 24 5 365
Średnie 38 17 16 22 7 475
Dobre 36 23 25 13 4 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 14 13 28 13 68
Raz w tygodniu 33 19 21 23 4 556
1-2 razy w miesiącu 42 13 12 26 7 164
Kilka razy w roku 40 14 27 15 4 174
W ogóle nie uczestniczy 50 21 13 8 7 85

Poglądy polityczne
Lewica 53 18 15 10 3 350
Centrum 35 18 21 19 5 255
Prawica 28 20 35 15 2 226
Trudno powiedzieć 20 11 9 46 14 218
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Tabela 12. Stosunek do Donalda Tuska

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 23 20 29 24 5 1050

Pł eć
Mężczyźni 25 23 30 18 4 498
Kobiety 21 18 27 29 5 552

Wiek
18-24 lat 12 22 28 37 2 150
25-34 24 24 23 23 5 186
35-44 27 17 32 20 4 196
45-54 21 23 37 14 5 224
55-64 30 22 23 18 7 119
65 lat i więcej 25 13 23 34 4 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 17 21 34 4 388
Miasto do 20 tys. 22 21 30 20 7 107
20-100 tys. 22 23 27 25 4 206
101-500 tys. 22 26 34 13 4 202
501 tys.i więcej mieszk. 25 15 42 12 6 147

Wykształ cenie
Podstawowe 18 14 20 43 5 279
Zasadnicze zawodowe 27 18 26 25 4 272
Średnie 22 25 32 16 5 371
Wyższe 28 25 41 2 3 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 23 50 2 3 83
Prac.umysł .niż.szczebla 21 23 45 5 5 85
Pracownicy fiz.- umysł . 15 25 27 28 4 82
Robotnicy wykwalifikowani 29 26 18 24 2 111
Robotnicy niewykwalifik. 22 6 19 44 8 29
Rolnicy 38 20 21 20 0 46
Pracujący na wł asny rach. 12 22 43 19 5 41

Bierni zawodowo
Renciści 18 16 27 31 8 134
Emeryci 29 15 24 26 6 199
Uczniowie i studenci 17 28 27 25 4 74
Bezrobotni 22 17 28 30 3 113
Gospodynie domowe i inni 24 19 17 31 8 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 24 37 13 5 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 24 30 22 5 85

sekt. pryw. poza rolnict. 26 21 29 23 2 180
prywatnym gosp. rolnym 36 22 17 19 6 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 19 18 28 33 2 138
276-399 19 23 27 25 6 106
400-549 23 18 27 31 2 218
550-799 26 18 30 19 7 146
Powyżej 799 zł 27 25 39 6 2 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 19 24 28 5 365
Średnie 25 21 26 23 5 475
Dobre 17 19 43 18 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 13 29 32 12 68
Raz w tygodniu 24 19 28 25 4 556
1-2 razy w miesiącu 21 23 20 32 5 164
Kilka razy w roku 19 22 37 17 5 174
W ogóle nie uczestniczy 35 21 29 10 4 85

Poglądy polityczne
Lewica 34 26 25 13 2 350
Centrum 22 23 29 22 4 255
Prawica 18 13 46 19 3 226
Trudno powiedzieć 12 14 15 48 11 218


